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Proroga dei lavori parlamentari. Saluto al Presidente. 
BONOMI, presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Chiedo eli par-
lare, 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
BONOMI, presidente del Consiglio dei mi- -

nistri, ministro dell' interno. Proporre i che la 
Camera prendesse le vacanze e si r iconvo-
casse il 2 febbraio . 

Nello stesso t empo credo d ' in te rp re ta re U 
pensiero unan ime della Camera, esprimendo 
la nost ra viva riconoscenza e i più caldi auguri 
al nostro i l lustre Pres idente . ( Vivissimi e pro-
lungati applausi). 

P R E S I D E N T E . Ringrazio il pres idente 
del Consiglio delle lusinghiere parole e degli 
augur i r ivol t imi. 

Devo, oltre che alla cooperazione affet-
tuosa dell 'Ufficio di Pres idenza e alla solerzia 
incomparab i le dei funz iona r i e di t u t t o il 
personale della Camera ( Vivi applausi) e alla 
benevolenza di t u t t i i colleghi, s emi è s ta to 
possibile, nella modest ia delle mie forze, 
di adempiere al mio a rduo dovere, in un 
momen to così difficile della vi ta nazionale. 
(Vivissimi applausi). 

Ho p o t u t o errare, anzi molte volte ho 
er ra to (Molte voci : No ! No !), ma sono s ta to 
sempre gu ida to dal vivo desiderio di ren-
dermi degno della fiducia dei colleghi e di 
t empera re il cont ras to delle passioni, che si 
i r rad iano f u n e s t a m e n t e dal P a r l a m e n t o al 
Paese. (Viv iss ime approvazioni). 

Rivolgo ai colleghi e alle loro famiglie 
gli augur i più fervidi e devoti di ogni bene 
e di t u t t e le felicità. {Applausi). 

Rivolgo ai r appresen tan t i della s t ampa , 
verso i quali i momentane i dissensi non 
sono che come le ire degli ant ichi aman t i , 
la r i nnova ta espressione della mia ammira-
zione per il contegno austero che hanno 
serbato d u r a n t e i lavori pa r l amen ta r i . (Vi -
vissimi applausi). 

Rivolgo infine, in nome di t u t t i icolleghi, 
alla in te ra Nazione l ' augur io che il prossimo 
anno segni davvero l 'inizio di una nuova 
era di pace, di disciplina e di lavoro fecondo 
per le sue maggiori fo r tune . (Viv i s s imi pro-
lungati unanimi applausi). 

Metto a pa r t i to la p ropos ta dell 'onorevole 
pres idente ' del «Consiglio perchè la Camera 

r iconvochi il 2 febbra io prossimo. 
(È approvata). 

Sull'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . J Onorevole Cavazzoni,. 

ella aveva proposto che subito ' dopo l'eser-
cizio provvisorio fosse iscri t to al l 'ordine del 
giorno il disegno di legge sul la t i fondo. E 
così era s ta to stabil i to. Ma poiché sono 
r imast i sospesi alcuni disegni di legg^, iscri t t i 
nell 'ordine del giorno delle sedute di oggi, 
i quali non por te ranno discussione, la preghe-
rei di consentire che questi disegni di legge 
fossero, alla r ipresa dei lavori par lamentar i , , 
inscri t t i p r ima di quello sul la t i fondo. 

CAVAZZONI. Consento. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole Giuriati . 
G I U R I A T E Chiedo che, alla r ip resa jde i 

lavori pa r lamenta r i , al l 'ordine del giorno 
della seconda seduta sia inscr i t ta la mia 
mozione sulla cooperazione. 

CAYAZZONI . Mi associo e chiedo che 
venga abb ina t a con la mozione che noi pure 
abb i amo presen ta to sulla cooperazione. 

P R E S I D E N T E . Sullo stesso a rgomento 
vi sono anche una mozione dell 'onorevole 
Conti e un ' a l t r a dell 'onorevole Dugoni . A nor-
ma del regolamento, la Camera può consentire 
che le qua t t ro mozioni siano discusse con-
t e m p o r a n e a m e n t e . Se non vi sono obiezioni, 
sa ranno inscr i t te t u t t e all 'ordine del giorno 
della seconda seduta . 

(Così rimane stabilito). 
Chiusura e risultato della seconda votazione segreta 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la se-
conda votazione segreta e invi to gli onorevoli 
segretar i a numera re i voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il r i su l ta to della 

votazione segreta sui seguenti disegni di 
legge : 

Conversione in legge del Regio decreto 
7 marzo 1920, n. 327, che autor izza la fon-
dazione con sede in Bergamo di una s tazione 
sper imenta le a u t o n o m a di maiscol tura sot to 
la vigilanza del Ministero di agricol tura t 

Present i e vo t an t i . . . 258 
Maggioranza 130 

Voti favorevol i . . 237 
Voti contrar i . . . 21 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto 

2 o t tobre 1919, n. 2505, che soppr ime la 


